
Corrigé de l’épreuve du 2ème groupe FRANÇAIS S  
           

      1. Antonyme de lointaine : proche  

      Synonyme de abrégeaient : raccourcir/ résumer /réduire  

     Homonyme : cou/ coût/ coud 

    Paronyme de discuter : disputer  

         La figure de style : métaphore  

Nature et fonction des mots  

Qui : pronom relatif  sujet de  s’étaient accentués 

Chacun : pronom indéfini / complément d’objet second du verbe 

donnait/ complément d’attribution 

Amaigries : adjectif qualificatif épithète liée à « bêtes »  

1. Passé simple :  

- la hausse qui s’accentua fit céder les plus avisés 

- la hausse qui s’accentuerait ferait céder les plus avisés 

5. campagne arachidière/  traite de l’arachide  

6. Type de texte : Récit à dominance descriptif / récit complexe. 

7. Trois indices qui montrent que la traite est : 

- une fête : une joyeuse animation / cette grande fête de l’année/ les plaisirs 

répandus à profusion  

- un moment de communion : retrouver des parents / des amis venus des 

contrées lointaines / à tous un prétexte pour venir  


